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ВСТУП 

 

У системі педагогічної освіти одним з центральних розділів підготовки фахівців є 

практика, яка дає можливість закріпити теоретичні знання, сформувати уміння самостійної 

діяльності по вихованню і навчанню здобувачів, удосконалити навички організації науково-

дослідницької роботи. 

Основними умовами її ефективності є суспільна спрямованість, теоретична 

обґрунтованість, навчально-виховний характер, комплексний підхід до її змісту і організації, 

безперервність, наступність, систематичність. Вона дає можливість закріпити теоретичні 

знання, сформувати уміння самостійної діяльності по вихованню і навчанню здобувачів, 

удосконалити навички організації науково-дослідної роботи. 

Практична підготовка є обов’язковим компонентом освітньо-професійної програми для 

здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Метою цієї підготовки є застосування 

та закріплення на практиці отриманих під час навчання знань, набуття професійних умінь і 

навичок для прийняття самостійних рішень під час навчально-виховної роботи в реальних 

умовах, виховання потреби систематично поновлювати свої знання та творчо їх 

застосовувати в практичній діяльності. 

Виробнича: діагностико-психокорекційна практика  є важливим засобом професійної 

підготовки практичного психолога. Організована в єдності з навчальною та позанавчальною 

діяльністю здобувачів, вона формує суспільну активність майбутніх фахівців, розвиває у 

здобувачів інтерес до вивчення дисциплін психолого-педагогічного циклу, психолого - 

педагогічні здібності та навички самостійної дослідницької діяльності.  

 

 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Метою діагностико-психокорекційної практики є апробація на практиці набутих знань 

та умінь у галузі психокорекції та їх закріплення, використання в професійній діяльності 

методів і засобів психокорекційної роботи; вдосконалення організаторських, 

комунікативних, дослідницьких умінь та навичок.  

Виробнича: діагностико-психокорекційна практика спрямована на формування 

навичок діагностичної та психокорекційної роботи з дітьми різних вікових груп . 

Основними завданнями  практики є:  

– поглиблення та закріплення знань, набутих здобувачами під час вивчення курсів 

«Основи психодіагностики», «Основи психокорекції», «Психологічна служба в системі 

освіти», «Методика роботи психолога», які необхідні при розробці психокорекційних 

програм, плануванні, організації та здійсненні корекційного процесу з особами різних 

вікових та соціальних категорій; 

– опанування способами різнобічного вивчення особистісних проблем з метою їх 

подальшого розв’язання (постановка гіпотези, підбір методів дослідження та їх аналіз); 

– розширення уявлень здобувачів про психокорекційний процес; 

– формування навичок визначення дійсної мети та завдань психокорекції 

(формулювання психологічного діагнозу та прогнозу розвитку особистості за умов 

здійснення корекції і за її відсутності); 

– набуття умінь розробки корекційно-відновлювальних та розвивальних програм 

(визначення змісту, етапів психокорекції, їх планування та організація); 



– практичне оволодіння деякими прийомами, психотехніками та методами корекційно-

розвивальної роботи в кожному конкретному випадку в різних вікових групах; 

– набуття умінь залучати найближче соціальне оточення дитини до розв’язання її 

психологічних проблем; 

– формування творчого дослідницького підходу до професійної діяльності, набути 

досвіду планування та організації дослідження; 

– набуття досвіду підготовки звітної документації та вміння оформляти поточну 

документацію психолога.  

 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Організація практики передбачає врахування наступних принципів: 

особистісно-орієнтований – система взаємовідносин в ході практики повинна носити 

характер взаємодії та співпраці. Здобувач повинен мати можливість висловити свою думку, 

отримати будь-яку необхідну консультацію, допомогу або роз’яснення; 

комплексний – припускає, що за час практики здобувач виконує всі можливі види 

діяльності в рамках специфіки роботи установи; 

ускладнюючий – починаючи із ознайомлення з закладом чи установою, спостережень 

та аналізу одержаної інформації, здобувач-практикант поступово виконує все більш 

складніші та відповідальніші завдання; 

творчий – в процесі практики у здобувача розвиваються дослідницькі здібності до 

нестандартної інтерпретації виробничих процесів та інші. Для їх прояву здобувачу повинна 

надаватись певна самостійність, можливість проявити ініціативу. 

Розвиток творчої індивідуальності, відповідно до психологічних закономірностей, 

можливий лише на основі єдності особистості та діяльності, яка прийнята та освоєна 

особистістю. Саме під час практики здобувач може зрозуміти, чи правильно він вибрав 

сферу своєї майбутньої професійної діяльності. Умовою успішного освоєння людинознавчих 

професій, до яких в першу чергу відноситься спеціальність психолога, виступає наявність 

розвинутої самосвідомості, особистісної та професійної позитивної Я-концепції.  

Практика в умовах природного робочого процесу, коли предметом осмислення стають 

засоби і методи практичної діяльності, процес створення і прийняття рішень, реально 

впливає на формування рефлексивної позиції. Аналіз власної діяльності допомагає 

практиканту усвідомити труднощі, що виникають у його роботі, і знайти шляхи їх 

подолання. Дуже важливо, щоб здобувач навчився визначати, які помилки допущені ним у 

роботі через нестачу професійних знань і умінь, а які обумовлені особистісними якостями. 

Зміст практик визначається програмою, а її термін й порядок проведення навчальним 

планом факультету.  

Практика організовується на таких принципах: 

 одночасне виконання під час практики різноманітних професійних функцій; 

 врахування інтересів та потреб здобувача під час вибору місця проходження 

практики; 

 співробітництво здобувача і керівника в процесі практики. 

Базами проходження практик заклади загальної середньої освіти. Взаємодія з ними 

здійснюється на підставі попередньо підписаних угод про проведення практик.  



Виробнича: діагностико-психокорекційна практика, є складовою частиною 

практичної підготовки здобувачів і, разом з іншими видами практик, закладає фундамент 

формування основних умінь і навичок майбутніх психологів.  

Відповідно до обсягу програми підготовки (кількості кредитів ECTS) та 

нормативному терміну навчання здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  за 

спеціальністю 053 «Психологія» заплановано проходження виробничої: діагностико-

психокорекційної  практики з відривом від навчання впродовж шести  тижнів на базі 

закладів загальної середньої освіти.  

Для здобувачів денної та заочної  форми навчання: 

– термін навчання  3р. 10м.  – 270 год., 9 кредитів, 6 тижнів, ІV курс, VІІІ семестр; 

– термін навчання  2р. 10м.  – 270 год., 9 кредитів, 6 тижнів, ІІІ курс, VІ семестр; 

Місце проведення практики –  заклади загальної середньої освіти. 

Форма контролю – екзамен. 

 

Навчально-методичне керівництво та контроль за виконанням робочої програми 

виробничої: діагностико-психокорекційної практики для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти освітньо-професійної програми «Психологія», 

забезпечує кафедра психології. Груповими керівниками практики призначаються фахівці з 

числа провідних викладачів кафедри психології. 

Груповий керівник: 

 перед початком практики забезпечує необхідною документацією керівників баз 

практик, здобувачів вищої освіти; 

 проводить інструктаж з техніки безпеки і охорони праці  та контролює  умови праці 

здобувачів; 

 повідомляє здобувачів вищої освіти про порядок звітності з практики; 

 контролює виконання здобувачами вищої освіти правил внутрішнього трудового 

розпорядку на місці проходження практики, організовує облік відвідування бази практики  

здобувачами вищої освіти; 

 допомагає  здобувачам вищої освіти скласти індивідуальний план  роботи на весь 

період практики (навчальна діяльність, виховна робота  та ін.),  консультує з теми навчально-

дослідної роботи; 

 у перший день практики разом з адміністрацією  від бази практики закріплює  

здобувачів вищої освіти за місцем проходження практики; 

 проводить засідання з академічною групою  здобувачів вищої освіти щодо питань 

організації і проведення практики; 

 раз на тиждень перевіряє щоденник спостережень, записує зауваження  та поради 

щодо подальшої роботи здобувача вищої освіти, контролює ведення практикантами 

документації; 

 надає практикантам консультації щодо виконання програми практики; 

 надає методичну допомогу в оформленні документації; 

 групові керівники практики з класними керівниками, вчителями-предметниками, 

вихователями визначають теми  виховних заходів, які будуть проводитися  практикантами та 

відвідує залікові виховні заходи,  заняття, аналізує, оцінює їх;  



 перевіряє й аналізує документацію, подану  здобувачем вищої освіти після 

закінчення практики; за результатами практики складає звіт і подає його  керівнику практики 

по факультету; 

 бере участь у факультетських настановчих і підсумкових  конференціях з практики, 

нарадах на базі практики з питань організації і  проведення практики; 

 бере участь у  проведенні загального підсумку з практики; разом з керівником 

практики по факультету оцінює роботу  здобувача вищої освіти, виставляє у відомість та 

залікову книжку загальну оцінку з практики; 

– після завершення практики на основі звітів керівників від бази практики, аналізу 

документації, подану  здобувачами вищої освіти, складає письмовий звіт про хід, результати 

практики  із зауваженнями і пропозиціями щодо подальшого вдосконалення та організації  її 

проведення завідувачу  кафедри психології  та керівнику практики по  факультету.  

 

Здобувачі вищої освіти у період організації і проходження  практики зобов’язані: 

 за тиждень до початку практики пройти медичний огляд, прослухати лекцію з  

охорони життя і безпеки, виробничої  гігієни та санітарії; 

 до початку практики одержати від групового керівника практики консультації щодо 

оформлення необхідних документів; 

 своєчасно прибути на базу практики; 

 у повному обсязі виконати всі завдання, передбачені програмою практики і 

вказівками її керівників; 

 вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і  

виробничої санітарії; 

 нести відповідальність за виконану роботу; 

 приходити не пізніше як за 15 хв. до початку робочого дня; 

 у випадку відсутності або запізнення повідомляти про це старосту,  групового 

керівника,  пояснювати причину відсутності або  запізнення, надавати необхідні документи, 

що засвідчують  відсутність (довідку  про хворобу тощо); 

 відвідувати консультації, методичні наради, які проводить керівник або  методист з 

практики; 

 у встановлений термін здавати звіт про виконання завдань практики. 

 

Здобувачі вищої освіти мають право: 

– звертатися до керівників практики університету, адміністрації баз  практик з усіх 

питань, що виникають у процесі проходження  здобувачами  вищої освіти практики; 

– користуватися матеріальною базою, бібліотекою, кабінетами та  навчально-

методичним забезпеченням,  використовувати технічну,  інформаційно-методичну та іншу 

документацію, необхідну для виконання програми практики; 

– на свободу фахової  творчості;  

– вносити пропозиції щодо удосконалення  освітнього процесу в школі та організації 

практики; 

– брати участь у роботі бази практики (конференцій, педагогічної ради,  зборів 

профспілкової організації тощо). 

 

Здобувачі вищої освіти заочної форми навчання 



Здобувачі вищої освіти заочної форми навчання, залежно від характеру практичної 

роботи, яку вони виконують, за наявності в них професійного досвіду, поділяються на дві 

групи:  

а) до першої групи належать здобувачі вищої освіти, які працюють за обраним фахом. 

Документами, які свідчать про відповідність займаній посаді за фахом здобувача вищої 

освіти, є: витяг із трудової книжки (або ксерокопія трудової книжки, завірена керівником 

установи), довідка з місця роботи (якщо він працює за сумісництвом) та характеристика, в 

якій вказана рекомендована оцінка (за національною шкалою), засвідчені керівником 

закладу;  

б) здобувачі вищої освіти, які не працюють за обраним фахом, проходять практику з 

відривом від виробництва у період, визначений навчальним планом, як правило, в м. Умані 

або за місцем проживання, або самостійно добирають для себе місце проходження практики, 

яке відповідає всім вимогам програми. До початку практики вони подають клопотання з бази 

практики. На цей час вони використовують відпустку за власний рахунок.  

У період заліково-екзаменаційної сесії, що передує практиці, для здобувачів вищої 

освіти на факультеті організовується інструктивно-методична нарада з питань проходження 

практики, яку проводять керівник практики по факультету, групові керівники практики.  
 

Програма організації і проходження виробничої: діагностико-психокорекційної практики 

передбачає кілька етапів: підготовчий, робочий, підсумковий, кожен з який переслідує певні 

завдання. 
 

Етапи Завдання етапів 

Підготовчий Знайомство з програмою практики і вимогами до оформлення її 

результатів. Розв‘язання організаційних питань. 

Робочий Знайомство з умовами проходження практики. Виконання 

програмипрактики. 

Підсумковий Підготовка звіту з практики. Підведення підсумків практики. 

 

Підготовчий етап практики включає в себе розв’язання всіх організаційних питань. 

Він починається з настановчої конференції, що проводиться представником університету, 

який відповідає за організацію і проведення практики. На конференції присутні викладачі 

кафедри, представники адміністрації університету, здобувачі. Керівник практики знайомить 

здобувачів із завданнями, програмою і звітною документацією практики, з розподілом на 

об’єктах, з безпосередніми керівниками (методистами) практики. На конференції 

уточнюються програма і терміни проведення практики, форми звітності. 

Робочий етап практики включає знайомство здобувача з базою практики, у якій він 

буде працювати, складання кожним практикантом індивідуального плану роботи, практичну 

діяльність відповідно до цього плану, попередню розробку різних форм та видів соціально-

педагогічної роботи та їх проведення, консультації з керівниками практики. 

Протягом робочого етапу здобувач виконує основні завдання практики, аналізує й 

обговорює з керівниками отримані результати, визначає тему свого виступу на заключній 

конференції. 

У ході підсумкового етапу здобувач у встановлений термін оформляє звіт з практики, 

одержує письмовий відзив групового керівника, у який вноситься оцінка роботи 

практиканта. Усі звітні матеріали пред’являються для контролю керівнику практики. 



Завершує практику підсумкова конференція. Здобувачі готують виступи, виставку 

матеріалів, що відбивають хід і результати практики. На конференцію запрошуються групові 

керівники, що разом з керівниками практики підводять підсумки роботи здобувачів, 

висловлюють зауваження і побажання. Практиканти, у формі усних виступів фактично 

здійснюють обмін інформацією про специфіку діяльності  різних закладів. 
 

До змісту практики входить:  

1. Ознайомлення здобувачів зі специфікою здійснення практичним психологом  

діагностичної, корекційної і розвивальної роботи.  

2. З’ясування актуальних проблем учнівського колективу та можливих соціально-

психологічних проблем його окремих членів. 

3. Формування пакету психодіагностичних методик та проведення психолого-

педагогічного обстеження з метою виявлення причин, які ускладнюють навчання і 

розвиток.  

4. Розробка курсу корекційно-розвивальних занять з метою корекції і розвитку 

виявлених за результатами діагностики психологічних проблем.  

5. Формування групи учнів (5-6 учнів) за результатами діагностики з метою корекції 

виявлених труднощів і проблем розвитку.    

6. Реалізація корекційної програми у групах, учасниками яких є відібрані за 

результатами обстеження учні класу. 

7. Аналіз результатів проведеної корекційно-розвивальної роботи з метою виявлення її 

ефективності.   

Здобувачі вищої освіти можуть обирати для корекції чи розвитку певну проблему 

особистості, виходячи з запиту самої особи чи її найближчого оточення або спираючись на 

необхідність, актуальність надання психокорекційної допомоги в тому чи іншому 

конкретному випадку, стосовно осіб різних вікових та соціальних категорій. 

Категорії осіб, з якими здобувачі здійснюють на практиці психокорекційну діяльність. 

Вікові категорії: молодший шкільний вік (2-4 класи), підлітковий вік (5-8 класи), 

старший підлітковий та юнацький вік (9-11 класи). 

Розробляючи та плануючи практичну діяльність з метою надання психокорекційної 

допомоги, здобувачі-практиканти повинні враховувати чинники, які визначають 

ефективність психокорекційних програм. 

 

Навчальна діяльність 

1. Взяти участь у настановчій та підсумковій конференціях щодо організації та 

проходження виробничої: діагностико – психокорекційної       практики; 

2. Ознайомитись із навчально-виховним закладом (бесіди з адміністрацією, педагогами, 

працівниками).  

3. Вести щоденник  виробничої: діагностико – психокорекційної    практики. У 

щоденнику відображається зміст проведеної здобувачом роботи, записуються 

спостереження, зауваження керівників практики та власні пропозиції й рекомендації 

щодо оптимізації та проведення практики. 

4. Розробити індивідуальний та календарний план роботи на період практики. 

5. Скласти програму вивчення школяра.  

6. Підібрати діагностичні методики для вивчення рівня розвитку дитини, її особистісних 

та міжособистісних проблем. 



7. Скласти психолого-педагогічну характеристику на обраного учня. 

8. Вивчити та проаналізувати зміст корекційно-відновлювальної та розвивальної 

діяльності шкільного психолога. 

 

. Виховна діяльність 

1. Сприяти згуртуванню учнівського колективу. З цією метою на перервах, в 

позаурочний час проводити ігри та забави.  

2. Пропагувати здоровий спосіб життя. 

3. Приймати участь у виховних заходах, що проводяться у закладі та їх обговорення. 

4. Провести один просвітницько-виховний захід (бесіда, ток-шоу, лекція, тренінг, 

«круглий стіл», організація лекторію з виставкою психологічної літератури, тощо).  

5. Допомагати у підготовці та проведенні батьківських зборів. 

 

Методична діяльність 

1. Опрацювати посадові обов’язки практичного психолога в закладах соціальної сфери 

та  закладах загальної середньої освіти.  

2. Ознайомитися з основними категоріями документів практичного психолога. 

Здійснення пасивної участі у психодіагностичній діяльності  психолога закладів 

соціальної сфери та  закладів загальної середньої освіти: формування умінь спостерігати і 

протоколювати хід діагностичної роботи, аналізувати отримані дані, психологічний 

висновок, планувати подальшу психологічну роботу. 

3. Здійснення пасивної участі у психокорекційній (розвивальній) роботі психолога: 

формування умінь спостерігати і протоколювати хід корекційної роботи, аналізувати 

отримані результати, планувати подальшу психологічну роботу. 

4. Скласти план проведення корекційних занять. 

5. Розробити психокорекційну (розвивальну) програму, визначити основні етапи її 

впровадження. Рекомендована кількість занять – 10. 

6. Здійснення психокорекційної (розвивальної) програми.  

7. Дати якісну оцінку ефективність корекційного впливу. 

8. Підготувати звіт практиканта. 

 

Дослідницька діяльність 

1. Опанування різними способами збору інформації (бесіди, анкетування, 

спостереження, опитування, аналіз результатів діяльності дитини, психодіагностичні 

тести та ін.). 

2. Визначити об’єкт і предмет психокорекції, сформулювати мету корекційної програми, 

визначити коло задач, які конкретизують мету корекційної роботи; 

3. Організація діагностичного дослідження особистості вихованців, учнів (5-6 осіб) за 

обраним напрямом (рекомендовано 7-10 методик).  

4. Проведення діагностичного дослідження міжособистісних взаємин, для визначення 

місця дитини в групі (2-3 методики). 

5. Вивчити особливості дитячо-батьківських взаємовідносин обраних школярів, 

особливості їх спілкування з педагогами. 

6. Проаналізувати психолого-соціальну ситуацію в класі чи психологічного розвитку 

особистості загалом.   

7. Спостереження за поведінкою учнів в різних ситуаціях, узагальнення психологічної 



інформації про підлітків та старшокласників, отриманої на основі використання 

психодіагностичних методик. 

8. Підготовка наукової статті (тез) за темою роботи, та результатами практики. 

9. Зробити самоаналіз своєї діяльності. 

 

 

ОСВІТНІЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРАКТИКИ 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Психологія» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти здобувачі повинні оволодіти програмними 

результатами: 

ПР5. Обирати та застосовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій 

(тести, опитувальники, проективні методики тощо) психологічного дослідження та 

технології психологічної допомоги. 

ПР6. Формулювати мету, завдання дослідження, володіти навичками збору 

первинного матеріалу, дотримуватися процедури дослідження. 

Набути загальні та фахові компетентності: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК6. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ФК1. Здатність оперувати категоріальний понятійний апарат психології. 

ФК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 

узагальнювати психологічну інформацію з різних джерел. 

ФК5. Здатність використовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Під час практики здобувачі повинні виконати індивідуальні завдання (розподіл часу  

та деякі індивідуальні завдання можуть бути зміненими залежно від специфіки роботи 

практиканта). Серед цих завдань, для всіх видів практик спільними є такі: 

1. Вести щоденник спостережень. 

2. Ознайомитися з діяльністю психологічної служби за місцем проходження 

практики  

3. Бути присутнім під час проведення психологічних обстежень, бесід, 

консультування  

4. Займатися волонтерською діяльністю.  

5. Виконувати разові індивідуальні завдання керівників практики та адміністрації 

6. Провести пропаганду свого вузу. 

 

 

 

 

ВИМОГИ ДО МАТЕРІАЛІВ  ПРАКТИКИ 



Папка зі звітними документами повинна мати титульну сторінку(див. зразок). Кожен 

окремий розділ повинен також починатися з титульної сторінки, на якій зазначається його 

назва, час та місце проведення заходу (чи збору емпіричних даних).  

Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти усіх розділів 

програми практики та індивідуального завдання. У випадку, коли здобувач проходить 

практику за угодою з підприємством чи навчальним закладом, звіт практики може 

складатися індивідуально з урахуванням угоди на цільову підготовку.  

Звіт здобувача про практику повинен мати наскрізну нумерацію сторінок, бути 

підписаним здобувачем та керівником практики. Обсяг звіту до 5 сторінок 

Звіт здобувача про практику оформляється у вигляді друкованого тексту у форматі 

Word, шрифт Times New Roman 14, міжрядковий інтервал 1,5, поля: верхнє - 2, нижнє - 2, 

ліве - 3, праве - 1,5. Зразок оформлення титульної сторінки додається. 

Характеристика на здобувача-практиканта.  У кінці практики керівник від бази 

проходження практики  видає кожному здобувачу письмову характеристику про його 

роботу, ставлення до обов’язків, дисциплінованість тощо. В характеристиці обов’язково 

повинно бути зазначена рекомендація щодо оцінювання роботи практиканта. 

Характеристика підписується та завіряється керівником закладу. 

Щоденник. Кожен здобувач повинен впродовж виробничої: психодіагностичної 

практики вести  щоденник. Структура його оформлення і записів у ньому наступна: 

титульний аркуш, який містить відомості про здобувача, назву практики, відомості про місце 

проходження практики із зазначенням прізвища, імені, по батькові та посади керівника 

закладу; щоденні записи, що включають дату, зміст і обсяг роботи, зауваження та пропозиції 

практиканта. Щоденник ведеться у довільній формі, бажана форма щоденника практики – це 

належним чином оформлений, написаний розбірливо і без помилок рукописний варіант.  

Після закінчення проходження практики здобувачі протягом трьох днів подають груповому 

керівнику матеріали практики. 
 

У матеріалах практики  здобувача-практиканта мають бути: 

1. Звіт про виконану роботу. 

2. Характеристика на здобувача-практиканта, підготовлена та підписана практичним 

психологом (класним керівником) та директором і завірена печаткою закладу. 

3. Індивідуальний план роботи здобувача-практиканта, затверджений груповим 

керівником на час практики. 

4. Щоденник виробничої: діагностико-психокорекційної практики, у якому 

відображена особистісна та професійна рефлексія психокорекційної діяльності здобувача, 

його труднощі, вагання, вдалі знахідки, а також питання, які потребують додаткового 

вивчення, уточнення, роздумів, порад чи самовдосконалення, саморозвитку – як 

професійного, так і особистісного. 

5. Пакет психодіагностичних методик. 

6. План здійснення корекційно-відновлювальної або корекційно-розвивальної 

програми. 

7. Розроблена психокорекційна програма із зазначенням: 

– мети психокорекційної програми; 

– завдань психокорекційної програми; 

– методів психокорекційного впливу; 

– форм психокорекційної роботи; 



– психокорекційних методик, прийомів, вправ, психотехнік, які 

використовувались у психокорекційній програмі; 

– організаційних моментів (кількість занять, їх тривалість, частота, залучення 

інших осіб з оточення клієнта).  

При формулюванні мети та завдань корекційно-розвивальної програми обов’язково 

мають бути враховані корекцій-ний, профілактичний та формуючий рівні. Треба також 

враховувати, що в процесі психокорекції її мета може змінюватись, а завдання – 

поповнюватись (вказати у звіті). 

8. Звіт про виконання психокорекційної програми загалом, чи окремих її частин, 

елементів (залежно від складності проблеми, багатоплановості, кількості чинників, які 

негативно впливають на розвиток особистості). 

9. Аналіз результатів діагностичного обстеження до і після корекційного впливу з 

метою визначення його ефективності.  

10. Психолого-педагогічна характеристика на обраного учня, учасника корекційних 

занять. 

11. Психолого-педагогічний висновок про результати корекційного впливу з оцінкою 

його ефективності. 

12. Аналіз корекційної та розвивальної роботи психолога в навчальному закладі. 

13. Сценарій виховного заходу. 

14. Фото- / відео- матеріали про проходження практики. 
 

У додатках до матеріалів практики містяться: 

– матеріали діагностичного обстеження, спрямованого на вивчення психологічної 

проблеми; 

– стимульний матеріал, який використовується в корекційно-розвивальній роботі; 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  
  

Розподіл балів для оцінювання практики. 

№ 

п/п 
Вид роботи 

К-ість 

балів 

1 Звіт про виконану роботу 0-5 

2 Характеристика на студента-практиканта 0-5 

3 Індивідуальний план роботи студента-практиканта 0-5 

4 Щоденник виробничої: діагностико-психокорекційної практики 0-10 

5 Пакет психодіагностичних методик. 0-10 

6 
План здійснення корекційно-відновлювальної або корекційно-

розвивальної програми. 
0-5 

7 Розроблена психокорекційна програма  0-15 

8 Звіт про виконання психокорекційної програми. 0-10 

9 
Аналіз результатів діагностичного обстеження до і після корекційного 

впливу для визначення його ефективності. 
0-10 

10 Психолого-педагогічна характеристика обраного учня  0-5 

11 
Психолого-педагогічний висновок про результати корекційного впливу 

з оцінкою його ефективності. 
0-5 

12 Аналіз корекційної та розвивальної роботи в навчальному закладі. 0-5 

13 Сценарій виховного заходу. 0-5 



14 Фото-, відео- матеріали про проходження практики 0-5 

      Загальна кількість балів 0-100 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІД 

ЧАС ПРАКТИКИ  

 

90–100 балів – A («відмінно») ставиться в тому випадку, коли: робота за програмою 

практики здійснена практикантом на високому рівні; практикант проявив себе як 

організований, сумлінний, творчий під час виконання різних видів роботи, знає і вміє 

застосовувати у практичній діяльності сучасні технології і нові інформаційні засоби, 

користується повагою та авторитетом серед колективу бази практики, методистів, керівників 

практики; здав у визначений термін документацію,оформлену на високому рівні. 

82–89 балів – B («дуже добре») ставиться в тому випадку, коли робота за програмою 

практики здобувачем вищої освіти проведена на достатньому рівні; були допущені незначні 

помилки у період проходження практики, але були самостійно виправлені; практикант не 

допускав недисциплінованості, байдужості, шаблонності на всіх ділянках роботи; про його 

діяльність добре відзивалися в колективі, в якому він перебував у період проходження 

практики; подав у визначений термін правильно оформлену документацію. 

75–81 балів – C («добре») ставиться в тому випадку, коли робота за програмою 

практики проведена на достатньому рівні; практикант допускав незначні помилки при 

виконанні завдань практики, проте не завжди міг самостійно їх виправити або пояснити у 

процесі аналізу; у ході практики був дисциплінованим, виконавчим, самостійним, критичним 

на всіх ділянках роботи, одержав добрі відгуки колективу бази практики, методистів, 

керівника; подав вчасно документацію, у яку можуть бути внесені незначні доповнення і 

виправлення за вказівкою групового керівника практики. 

69–74 балів – D («посередньо») ставиться в тому випадку, коли робота за програмою 

практики проведена на задовільному рівні; здобувач вищої освіти проявив себе як 

організований, дисциплінований, але недостатньо самостійний та ініціативний; загальна 

характеристика діяльності практиканта у період проходження практики одержала позитивні 

відгуки; із невеликим запізнення подав документацію. 

60–68 балів – E («задовільно») ставиться здобувачу вищої освітив тому випадку, коли 

робота проведена на задовільному рівні; проявив себе як недостатньо організований і 

дисциплінований, безініціативний; загальна характеристика діяльності на базі практики 

практиканта з боку керівників практики – «задовільна»; подав невчасно документацію, яка 

потребує доповнень і виправлень. 

35–59 балів-Fx(«незадовільно») Відсутня систематичність у роботі практиканта. 

Роботу, передбачену програмою з практики, виконав на низькому професійному 

рівні,допускав помилки, пов’язані зі знанням теоретичного матеріалу та виконанням 

практичних завдань. Отримав негативний відгук про роботу чи незадовільну оцінку при 

складанні заліку за практику, але за певних умов може повторно пройти практику і отримати 

позитивну оцінку. Подав документацію з великим запізненням, допустив значні помилки в її 

оформленні. 

0–34  балів – F («незадовільно»). Практикант не виконав програми практики і 

отримав незадовільну оцінку при складанні заліку за практику. 

 

 



ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

 

За шкалою 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою Кількість 

балів прописом цифрою 

А Відмінно 5 90-100 

В Дуже добре 4 82-89 

С Добре 4 75-81 

D Посередньо 3 69-74 

E Задовільно 3 60-68 

FХ Незадовільно 2 35-59 

F Незадовільно 2 1-34 

 

 

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ 

(ВИД ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

Після закінчення практики здобувачі впродовж трьох днів подають груповому 

керівнику матеріали практики для перевірки.  

Упродовж тижня після завершення практики відбувається звітна конференція, на якій 

здобувачі презентують результати виконання завдань, захищають матеріали практики. 

Виробнича: діагностико-психокорекційна практика завершується екзаменом, який 

передбачає оцінювання звіту з практики під час звітної конференції. Звітна конференція із 

захисту практики відбувається у присутності комісії, яка призначається розпорядженням 

декана, до складу якої входять керівники практики від закладу вищої освіти і, за можливості, 

від баз практики. На конференції присутні всі здобувачі-практиканти, груповий керівник та 

керівник від бази практики (бажано), викладачі кафедри. 

Для підведення підсумків практики та кінцевої оцінки роботи здобувачів-

практикантів керівник практики інформує кафедру про фактичні терміни початку та 

завершення роботи, склад групи здобувачів, які пройшли практику, їх дисципліну, стан 

охорони праці на базі практики, а також з інших питань організації та проведення практики. 

До захисту практики допускаються здобувачі, які повністю виконали завдання програми 

практики та вчасно оформили  та здали звітну документацію. 

Оцінювання звіту з практики здійснюється у формі особистого захисту здобувачем 

вищої освіти результатів проходження практики перед комісією. Захист практики включає 

усний публічний звіт здобувача-практиканта (можлива презентація), на який йому 

відводиться 7-8 хвилин та відповіді на питання комісії.  

Усний звіт здобувача включає: загальну характеристику місця проходження практики, 

опис виконаної роботи з кількісними та якісними характеристиками, висновки і пропозиції 

щодо змісту та організації практики, пропозиції щодо вдосконалення програми практики. 

 

Здобувачі вищої освіти, які навчаються за індивідуальним графіком, працюють за 

фахом і місце роботи яких відповідає вимогам програми практик, подають витяг з трудової 

книжки (або ксерокопію трудової книжки, завірену керівником установи), довідку з місця 



роботи (якщо він працює за сумісництвом) та характеристику, звіт, робочу документацію із 

наступним її поверненням.  

На захисті практики заслуховуються звіти здобувачів, обговорюються результати, 

дається оцінка роботи кожного здобувача, яка охоплює всі напрями його діяльності під час 

практики. 

До уваги береться виконання програми практики та реалізація поставлених завдань, 

активність, відповідальність та творчий підхід здобувача-практиканта, якісна характеристика 

продуктивності діяльності, якість звітної документації та подання її у встановлені терміни.  

Загальна оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість та залікову 

книжку за підписом групового керівника.  

Оцінка за практику враховується стипендіальною комісією при визначенні рейтингу 

успішності здобувача вищої освіти. 

Здобувачі вищої освіти, які не пройшли практику або частину практики з поважних 

причин, мають право на її продовження у вільний від навчання час при наявності 

відповідних документів. 
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